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ІІІ МІжНАРОДНЕ СВЯТО ВИТИНАНКИ  
В МОГИЛЕВІпОДІЛЬСЬКОМУ

У Могилеві-Подільському 7–9 ве-
ресня 2018 року відбулося ІІІ Між-

народне свято витинанки. Для україн-
ських митців це була вже сьома зустріч 
на Поділлі, названа цього разу «Мережи-
во добра». Закордонні гості приїхали з 
Литви, Білорусі, Молдови. Україну пред-
ставляли майстри майже з усіх облас-
тей – від Закарпаття до Луганщини, за-
галом 32 учасники. Важливо, що Оксана 
Городинська, директор міського Центру 
народної творчості, попри різні складно-
щі, особливо фінансові, регулярно прово-
дить такі творчі зустрічі майстрів вити-
нанок, невтомно продовжуючи традицію, 
започатковану ще в 1993 році її колегою 
Марією Гоцуляк 1. Як і попередні, захід 
активно підтримали в міському управлін-
ні (голова – Петро Бровко) та Вінницько-
му обласному центрі народної творчості 
(директор – Тетяна Цвігун). Більшість 
заходів провели у приміщенні Центру, де 
представлена оновлена музейна експози-
ція – твори багатьох українських і зару-
біжних майстрів. 

Розпочалося Свято з покладення кві-
тів до Меморіалу загиблим воїнам, які 
на Сході віддали життя за незалежність 
України. Про багатьох з них організатори 
зі сльозами на очах розповіли власні спо-
гади. Наймолодшому з полеглих, Владис-
лаву Дюсову, був 21 рік… 

У цей день митці також провели май-
стер-класи, учасниками яких стали місце-
ві школярі, їхні батьки й учителі. Осо-
бливо запам’яталося дітям вирізування 
разом з литовськими майстринями Лайму-
тою Бенешюнайте-Федосєєвою (Laimute 
Fedosejeva), яка навчала початківців ви-
різувати традиційні мотиви-дерева, та 
Одетою Туменайте-Браженене (Odeta 
Brayeniene) – неперевершеним віртуозом 
паперових фіранок, листівок тощо.

Українські митці – Наталя Сташкевич, 
Галина Дудар, Вікторія Нестерова, Іри-
на Мазурок-Покиданець, Емма Левадська 
та багато інших – також розкривали ді-
тям секрети власної творчості. Зокрема, 
навчили майже миттєвому вирізуванню 
власного імені ажурними літерами та 

Учасники Міжнародного свята витинанки з колективною витинанкою.  
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 іншим різноманітним традиційним і нова-
торським прийомам. 

Наступного дня виставка на подвір’ї 
Центру народної творчості дала мож-
ливість жителям міста ознайомитися з 
роботами майстрів. Переважно це були 
традиційні витинанки, виготовлені з па-
перу, водночас багатьох зацікавили екс-
клюзивні твори, вирізані зі шкіри Ва-
лентиною Шитіковою (м. Сімферополь). 
Також оригінальним художнім вирішен-
ням вирізнялися панно, створені литов-
ською майстринею Гітою Юшкенене (Gita 
Juskeniene), яка власні вирізки з темного 
паперу демонструвала на лляному полотні 
природного світло-сірого забарвлення, що 
надало творам, оформленим у дерев’яні 
рами, особливої гри тіней і посиленої 
виразності. Наймолодша учасниця, Кон-
станція Герасименко з Білорусі (м. Мо-
лодечно), представляла всю шановану ро-
дину митців Червонцевих. Ще її бабуся 
Вікторія Червонцева не тільки вирізувала 
витинанки, а й започаткувала викладан-
ня основ цієї техніки в Молодечненсько-
му державному музикальному коледжі 
ім. М. К. Огинського, виховавши талано-
виту плеяду сучасних білоруських митців. 
Серед них одними з найбільш досвідче-
них і заслужених залишаються її доньки 
Єлизавета і Наталія Червонцеві. Разом з 
паперовими витинанками К. Герасименко 
демонструвала також авторську дипломну 
роботу – сукню з червоного полотна, ви-
рішену у фольк-стилі з прорізним ефект-
ним декором. 

Творчість молодих українських май-
стрів представляв Дмитро Король із 
м. Кременчука, чиї роботи вже відомі 
широкому загалу, а також Тетяна Рудик 
з м. Бара, яка зовсім недавно почала за-
йматися вирізуванням. Серед витинанок 
митців-подолян особливим символізмом 
вирізнялися роботи Людмили Альошкіної 
(с. Букатинка Вінницької обл.), уроджен-
ки Білорусі. Разом з чоловіком Олексієм 
Альошкіним, українським художником 
і скульптором, вони стали засновниками 
талановитої династії українських митців. 
Зокрема, їхня донька Дарія Альошкіна 
(м. Львів) свої паперові витинанки ви-
ставляла у Франції, Польщі, Кореї та ін-
ших країнах. 

Учасники Свята витинанки змогли 
відвідати перлину Поділля – Історико-
культурний заповідник «Буша». У міс-

цевому краєзнавчому музеї, що носить 
ім’я відомої подільської майстрині ви-
тинання Марії Руденко, було проведено 
презентацію щорічника Інституту мисте-
цтвознавства, фольклористики та етноло-
гії ім. М. Т. Рильського НАНУ (далі – 
ІМФЕ ім. М. Т. Рильського) «Українське 
мистецтвознавство» (вип. 16, 2016 р.), 
у якому опубліковано листи М. Руден-
ко, написані нею в 1960–1970-х роках до 
працівників Інституту 2. Директор музею, 
Марія Гоцуляк, щиро подякувала всім 
науковцям, зокрема директорові ІМФЕ 
ім. М. Т. Рильського академіку Ганні 
Скрипник, за плідну співпрацю – публі-
кацію важливих матеріалів, які доповню-
ють творчий портрет Марії Авксентіївни. 
Також вона відзначила особливу цінність 
подарованого примірника для експозиції 
музею, де кожен бажаючий може ознайо-
митися з думками, спогадами, мріями ви-
датної майстрині, педагога, заслуженого 
працівника культури України.

Учасники заходу виготовили спіль-
ну витинанку, що вже стало традицією. 
Цього року для оформлення колектив-
ного «дерева життя» майстри вирізували 
птахів за неповторними авторськими са-
мобутніми вирішеннями. На заключній 
зустрічі начальник управління культури 
і мистецтв Вінницької обласної держадмі-
ністрації, композитор, заслужений артист 
України Станіслав Городинський побажав 
усім подальших творчих успіхів. Майстри 
витинанки навзаєм подякували організа-
торам, підкресливши особливий вклад 
О. Городинської, заслуженого працівни-
ка культури України, майстра мистецтва 
витинанки, члена Національної спілки 
майстрів народного мистецтва України у 
збереження безперервних подільських зу-
стрічей, та побажали їй особисто й усім 
колегам подальших сил у натхненній 
складній і важливій справі.

примітки
1 Після першого Свята витинанки в 

1993 році зустрічі було проведено у 2002, 
2005, 2008, 2011, 2015, 2018 роках. Від 
2011 року захід отримав статус міжнародного.

2 Косицька З. Марія Руденко – подільська 
майстриня та збирачка фольклору (епістоляр-
на спадщина). Українське мистецтвознав-
ство : матеріали, дослідження, рецензії. Зб. 
наук. праць / НАНУ ; ІМФЕ ім. М. Т. Риль-
ського. Київ, 2016. Вип. 16. С. 245–260.
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